

Уважаемый Фёдор Юрьевич!

Уважаемые коллеги!

От имени Российского энергетического агентства Минэнерго России и от себя лично
поздравляю Вас и коллектив АО «СО ЕЭС» со 100-летием оперативно-диспетчерского
управления в отечественной электроэнергетике!

За этой знаменательной датой – труд многих поколений энергетиков, прошедших
длительный путь с момента начала реализации плана ГОЭЛРО до создания
современной системы управления одной из лучших энергосистем мира.

Начав функционирование
в 1921 году с обеспечения параллельной работы нескольких электростанций в Москве,
сегодня Системный оператор в реальном времени управляет технологическими
режимами электроэнергетических объектов разных типов суммарной установленной
мощностью генерации свыше 245 ГВт, а также обеспечивает параллельную работу
с энергосистемами сопредельных стран.

В то же время сегодня перед АО «СО ЕЭС» стоят новые вызовы – сохранения
управляемости системы при переходе экономики России на технологически новый
уровень, а также необходимости интеграции современных типов генерации,
как применяемых в мировой практике, так и проектируемых опытных образцов,
разработка которых еще продолжается в научных центрах. Системный оператор уже
активно использует цифровые технологии для дистанционного управления объектами
электроэнергетики и обеспечения успешного функционирования в ЕЭС России новых
объектов децентрализованной генерации, включая возобновляемые источники
энергии и системы накопления. Эта деятельность является залогом повышения
эффективности оперативно-диспетчерского управления, укрепления надежности
и стабильности энергоснабжения потребителей.

Успех работы Системного оператора кроется в профессиональной и ответственной
работе его сотрудников – ведь традиционно в диспетчерских центрах трудятся ведущие
специалисты электроэнергетики.

Желаю АО «СО ЕЭС» приумножить накопленный опыт и потенциал для дальнейшего
успешного развития и достижения новых высот на благо российской
электроэнергетики, а работникам и ветеранам организации – здоровья, благополучия
и неиссякаемой энергии!

Генеральный директор
Российского энергетического агентства
Минэнерго России

А.И. Кулапин